

组织增能 产业增值 集体增收 群众增富

宝丰县建设“五星工坊”赋能乡村振兴

本报讯(记者王鹏)“这次我们直播间用的这款鱼竿整体涂装可以说是高端大气上档次,材质更加结实耐用……”6月14日,在宝丰县龙王沟乡村振兴示范区渔具电商直播基地户外直播区的钓台上,主播正在介绍产品。

“该垂钓基地是示范区开展‘五星’支部创建以来,围绕‘五星工坊’建设,着力打造的集观光、赏花、游览、垂钓、餐饮、住宿于一体的农文旅融合的‘农文之旅·五星工坊’项目的组成部分。”龙王沟乡村振兴示范区党委书记赵振华介绍说,辖区龙泉寺村利用水利资源优势,与恒洋渔具商贸公司合作,建设集观光、垂钓、餐饮等于一体的农文旅产业;依托龙王沟实业公司,采取农户土地经营权入股,流转土地2000亩(1亩=666.67平方米),延伸“渔具电商+油菜花基地+民宿”产业链,村集体经济收

益达27万元。

今年以来,宝丰县聚焦“五星”支部创建,深化抓党建促乡村振兴融合赋能行动,紧紧围绕“组织增能、产业增值、集体增收、群众增富”目标,立足特色产业、“六大”文化、生态旅游等资源,因地制宜、分类施策,以党建精准赋能壮大村集体经济、搭建共同富裕平台,探索构建形式多样的“五星工坊”新模式。

“全县在来料加工、招工驿站、乡土品牌、农旅融合、赋能创业五种‘五星工坊’类型基础上,按照生产方式、产业特点和组建形式等,谋划推动果蔬粮油、非遗传承、文旅融合、渔具电商、特色菌类、畜牧养殖、产品加工‘七大工坊’建设,做好‘土特产’文章。”宝丰县委常委、组织部部长李庆介绍说,目前该县首批14个“五星工坊”示范点已经建成,示范带动作用显著。

为推进“五星”支部创建,助力乡村振兴,该县成立了411个农民专业合作社,党支部领办了317个合作社,梳理了31个农业龙头企业,投入衔接资金2280万元,谋划建设20个产业项目,扎实开展龙头企业绑定合作社、合作社绑定农户的“双绑”机制,探索“土地流转收租金、入园务工挣薪金、股份合作分股金、三产服务挣现金”等多种收益方式,让村集体增收、农户在“五星工坊”建设中切实受益。

该县组织部牵头16个职能部门,成立建设工作专班,实行联席会议制度,分类指导推进工坊建设。组成15个督导组,每月对各乡镇推进情况进行督导;实行“五星工坊”“双月”观摩评比活动,对建设成效突出的给予奖励,对排名落后的进行问责。同时,举办创业致富带头人培训班,邀请专家开展技术指导、知识产权培训,筑牢技术基础;

建设巧媳妇基地,实施“回乡工程”,为“五星工坊”建设注入新活力。

该县坚持以工补农、以城带乡、以商活村,持续深化党建联建抓产业促共富,力争实现3年时间建成“五星工坊”200个目标。在全县14个乡镇(示范区)采取“单村点上发展”模式,每个乡镇选择1个有特色产业、规模较大的村,打造可复制、可带动的“五星工坊”示范点;典型带动、重点推进。整合县乡村三级要素力量,借鉴示范点经验,年底前再建86个“五星工坊”,实现“五星”“四星”村全覆盖。

“五星工坊”不仅是推进“五星”支部创建的有力抓手,更是推动乡村振兴的重要举措。下一步,我们将整合调动全域资源,绘制建设作战图,推进“八大助力行动”,拓宽党建致富新路径,确保建一个成一个,助推乡村振兴向纵深发展。”宝丰县委书记王代强表示。

许红兵在调研工业企业安全生产工作时强调
落实安全责任 排查消除隐患

本报讯(记者程照华)6月13日上午,副市长许红兵带领市工信局、市应急管理局、市自然资源和规划局等部门负责人到卫东区、高新区、叶县调研工业企业安全生产工作。

许红兵一行先后到平煤股份十二矿、河南神马氯碱发展有限责任公司、中国平煤神马联合盐化有限公司,深入十二矿井口、安全生产调度指挥中心,氯甲苯项目工地,矿山开采车间泵房等处实地考察,详细了解企业生产经营情况,听取企业负责人安全生产工作汇报,检查企业安全设备运行、安全措施落实、隐患排查、风险管控等工作。

工作。

许红兵强调,安全生产是企业生命线的生命线,企业要牢固树立生命至上、安全发展理念,始终绷紧安全生产这根弦,严格落实各项安全管理制度,提升智能化技术装备水平,全力营造保安全、稳生产的浓厚氛围。要强化底线意识,全面落实安全生产主体责任,突出抓好煤矿、化工等重点行业领域的日常安全监管,从细从实做好安全生产各项工作,坚决筑牢安全生产防线。要增强风险意识,细化问题整改,常态化开展安全生产隐患排查整治,着力防范化解各类安全风险,确保全市安全生产形势持续稳定。

我市夏播工作基本完成

本报讯(记者毛玺玺)随着开沟、播种、施肥、覆土、镇压等工序一气呵成,一粒粒玉米种子很快被撒播进土壤里。6月14日,我市夏播工作紧张进行。

当天下午6时,据市农业机械技术中心副主任陈磊介绍,今年紧张的“三夏”工作取得新进展,目前我市已播种玉米22252万亩,花生4076万亩、大豆5.42万亩,夏播工作基本完成。

市委、市政府高度重视夏收夏种工作,多次召开现场会、协调会等科学研判,确保抢收抢种高效进行。我市农业、农机部门积极引导群众抢抓农时,合理调配机具

和物资,在抢收的同时及时趁墒播种。同时,我市加快推广绿色高效技术,各地大力实施秸秆还田,促进土壤质量提升;农机部门组织大中小机具齐上阵,积极推广免耕机直播等技术,针对大地块组织大中型播种机,针对山区小地块因地制宜逐地块指导播种。“我们要从保障国家粮食安全的高度看待和认识‘三夏’工作,夏收之后抓紧抓实夏播夏管。今年墒情利于播种,加上及时引导、宣传到位,加快了夏播进度,提高了夏播质量,目前在地作物苗情总体向好,大部分地块苗齐、苗匀、苗壮。”市农业机械技术中心副主任罗星海说。

全国县域医疗榜样力量名单发布

郟县中医院获“改善医疗服务示范奖”

本报讯(记者张鸿雨)6月14日,郟县卫健委传来喜讯,6月10日在桂林举行的第七届县域医疗榜样力量系列评选颁奖典礼上,郟县中医院获得“改善医疗服务示范奖”。

该奖项主要选拔在持续改善医疗服务方面导向端正、措施具体、成效突出,医疗服务品质明显提升,患者满意度高,具有示范作用的医院或科室。郟县中医院与安徽太和县人民医院、河南永城市人民医院等45家医院被授予“改善医疗服务示范奖”。

近年来,郟县中医院把打造更加便利、舒适、畅通、亲民的医院作为创新、提升医疗服务质量的出发点和落脚点,使患者就医获得感、幸福感和满意度不断提升。针对提升医疗服务能力,该院经多方努力于2021年2月成功创建为国家三级中医医院,成为全省100多家县公立中医医院中目前仅12家之一。挂牌成立了河南中医药大学第一附属医院郟县医院、河南省直三院椎间盘诊疗中心郟县分中心。该院心中通过国家验收,高血压中心通过国家心血管健康联盟认证,创面修复中心被国家

卫健委评定为国家级示范专科,针灸推拿科被认定为全省特色中医专科强化建设项目,还成功建成了脑病科、儿科、周围血管科3个河南省区域中医诊疗中心,研发出了“医用冷敷贴”“髌白丑”两种纯中药外用膏。

在提升优质服务方法上,该院以创建河南省健康促进医院、河南省老年友善医院为契机,扎实推进以“预约服务精准化、门诊取药便捷化、远程医疗常态化、病案复印便民化、多学科诊疗高效化、综合服务集中化、远程医疗常态化、用血费用报销简化、膳食服务科学化、公共厕所洁净化”为主要内容的“十大”优质服务新举措,以及“会诊转诊一站式服务、院内路线‘一体式’导航、门诊患者以及检查‘一站式’完成、医保电子凭证‘一体化’全场景应用、诊间支付‘一站式’办理、病区结算‘一站式’服务、病历复印线上线下‘一体化’服务”的“七个一”便民就医跑腿新举措。还建成了一站式服务中心、互联网医院,开通了“门诊医保报销手机支付系统”和“病历复印线上申请快速到家系统”等一系列优质服务、便民服务新举措。

青石山街道:

靠前监督筑牢安全生产防线

本报讯(记者毛玺玺)6月13日,新华区青石山街道纪工委联合消防大队、街道应急办到“九小场所”开展安全生产专项监督检查。

连日来,青石山街道纪工委坚持靠前监督、跟进监督、精准监督,紧盯安全生产领域多发易发环节,采用查阅资料、实地走访等方式,深入居民小区、“九小场所”、园区企业等重点场所,聚焦飞线充电、消防器材、应急预案及应急演练等内容,对重点场所安全生产和消防

安全等情况进行全面检查。截至目前,该街道共下发安全整改通知书16份,查处安全隐患27个,其中22个已在现场立即整改,5个问题限期整改。

“下一步,街道纪工委将继续做好安全生产监督检查,围绕安全检查、责任落实、隐患整改加大监督检查力度,全力营造安全良好的生产生活环境,以强有力的监督执纪推动安全生产各项措施的落实。”青石山街道纪工委书记胡冬来说。

(上接第一版)推动改革落地见效。要提高站位,抓住契机,对标中央、团省委部署要求,坚持问题导向,补齐短板弱项,总结试点经验,纵深推进县城共青团基层组织改革,把力量和资源落实到基层,进一步激发基层团组织活力。要围绕中心,服务大局,以党建带团建,紧紧围绕党委、政府中心工作持续发力,整合各类资源,多方

小庭院 大能量

6月12日上午,在鲁山县瀋河乡石佛寺村一处民房里,20多名女工在制作内衣。“目前,我们有3个生产车间,50多名工人,车间都由民房改建而成。”杨金奎说。

杨金奎和丈夫汪东伟是生产车间的负责人。夫妻俩2005年到“中国内衣名镇”——广东省汕头市潮南区陈店镇打工,2012年开始独自创业,在陈店镇办厂制作内衣,2015年电子商务兴起后通过电商卖货,事业发展得红红火火。

2018年,在瀋河乡党委、政府的邀请下,夫妻俩把首批32台制衣机器搬回石佛寺村,开起家庭工厂。当年,工厂营业额200多万元,这让夫妻俩信心大增。

“家乡的劳动力成本低、农家院租金便宜,加上现在物流业发达,回乡发展庭院经济优势明显。”汪东伟说。

2019年10月,夫妻俩把汕头那边的设备全部搬回,又在村里其他农户家办了两个分厂。

目前,工厂可根据客户需求自己研发新品种,年销售额在1000万元左右,新手月工资在2000元左右,熟练工月工资在3000元左右,技术工月工资4000多元。

今年形势向好,夫妻俩干劲十足,杨金奎主要在家负责生产,汪东伟主要在汕头市跑外贸内衣订单。“今年销售额突破2000万元不成问题。”汪东伟信心满满地说。

“东伟回乡发展庭院经济,不光我们石佛寺村,附近的头道庙、碾盘庄等村的留守妇女也来干活儿,切实增加了群众的收入。”石佛寺村党支部书记陈五欣说。

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)



依托地利巧致富

6月14日,淇河区荆山街道任庄村村民任付灵在给葡萄锄杈。

任付灵于2012年在自家耕地上

种植两亩(1亩=666.67平方米)葡萄,年收入2万余元。任庄村位于开源路

高速引线一侧,交通便利,村民们种植番茄、草莓等不同品种的果蔬400余

亩,取得了良好的经济效益,任庄村人

依托地利巧致富。本报记者 姜涛 摄

市纪委监委:

做实日常监督 推进提质增效

本报讯(记者蔡文瑞 通讯员路高辉)“在‘室组’联动方面,第六监督检查室‘室组’联动监督发现问题19条,居第一位。”日前,市纪委监委下发《日常监督情况量化评比通报》,对31家派驻(出)机构、委机关6个监督检查室开展日常监督的情况进行通报,以定期考核通报传导压力,压实责任。

市纪委监委建立健全涵盖“三要点、两办法”的“清单式监督+标准化考评”运行机制,明确日常监督的具体内容、方式方法和评价标准,抓紧抓牢、做实做细日常监督,夯实纪检监察工作基本盘。

“三要点”即《年度监督工作要点》《政治监督重点事项要点》和《季度日常监督工作要点》。年初季初根据中央纪委安排部署和省、市纪委监委工作要求,结合工作实际,制定“三

要点”,对“监督什么”“怎么监督”“达到什么效果”进行明确。督促派驻(出)机构、县(市、区)纪委监委制定差异化、个性化的“政治监督重点事项清单”,推进政治监督具体化精准化常态化。同时,根据阶段性工作任务,动态调整监督检查工作重点、调度监督检查力度,精准高效推进日常监督。

工作要点和任务清单明晰了,落实效果如何,还要辅以切实可行的考评办法,构建明责、考责、督责相贯通的责任落实闭环机制。为此,市纪委监委在充分调研、征求意见、先行优化的基础上,出台“两办法”,即《派驻(出)机构日常监督量化评比办法》和《监督检查室日常监督量化评比办法》,从关键节点监督检查、开展专项监督检查、查处问题线索、激励担当

作为、推动以案促改等10个方面,细化为27项具体指标,每季度开展一次量化赋分和评价评比,切实发挥考评的激励鞭策作用。

实行一年多来,“清单式监督+标准化考评”日常监督运行机制极大地调动了高质量开展监督的积极性。第六监督检查室根据日常监督检查中发现的问题,深挖彻查背后的腐败问题,立案并留置科级及以下干部4人,转审查调查室立案并留置县级干部1人;全市纪检监察机关处置的问题线索源于监督检查发现的有963件,同比增长115.4%。

“下一步,我们将持续深化日常监督运行机制,因时因势调整监督重点,适时优化考核评价指标,推深做实日常监督,持续释放监督治理效能。”市纪委监委相关负责人表示。

广发银行平顶山分行积极开展“普及金融知识万里行”活动

本报讯(记者张秀玲 通讯员吴立博)为进一步提升金融消费者的金融素质,积极构建和谐金融消费环境,切实加强消费者权益保护工作,促进与消费者的沟通交流。按照我市银行业协会2023年度“普及金融知识万里行”活动部署,广发银行平顶山分行6月1日启动了“普及金融知识万里行”活动,在全辖网点组织开展为期一个月的消费者教育服务活动。

围绕四大主题,以网点为宣传主阵地。为保证活动的实效,广发银行平顶山分行制定了详细的宣传实施活动实施细则,以网点为主阵地,围绕“强化金融教育,提升消费者金融素养”“关注特殊群体,增强金融服务获得感”“警惕电信诈骗,提高风险防范能力”“抵制非法代理投诉,维护良好金融秩序”四

大主题,该行在辖内营业网点悬挂宣传海报、横幅,电子屏滚动播放“普及金融知识万里行”相关内容,派发宣传折页,设立金融知识学习展架,安排专人在厅堂对到访客户进行金融知识普及宣传,营造良好宣传氛围,接受广大市民现场咨询。

走进社区,适老金融服务显担当。该行勇担社会责任,近日,来到市公社区、新城区翠林蓝湾社区开展金融知识宣讲活动,向社区居民特别是老年人重点讲解什么是电信网络诈骗、电信网络诈骗的特点、普及电信网络诈骗的防范技巧、遭遇电信诈骗后的应急措施等,同时宣传金融消费者的权益以及如何加强个人金融信息保护,增强社区居民的金融消费安全防范意识。

该行相关负责人表示,下一阶段该行

将继续将日常金融服务工作和消费者权益保护工作相结合,根据各区域、各群体客户特点,了解客户诉求,丰富宣传渠道、形式,拓宽宣教的广度和深度,践行“相知相伴 全心为您”的服务理念,为维护金融市场和谐稳定、健康发展助力前行。

随意出借身份证、银行卡及账户的危害

一是信息泄露风险。身份证、银行卡及账户内部都存储了大量的个人信息,如因贪图小便宜出售、租借自己的身份证、银行卡及账户,可能会导致个人信息泄露、个人信用受损等,并危害自身财产安全。

二是法律责任风险。根据《居民身份证法》《银行卡业务管理办法》等法律法规,身份证、银行卡及其账户都是

仅限本人使用,不得出租和转借,个人出售、租借身份证、银行卡及账户的,可能会受到行政处罚,严重的还会构成刑事犯罪。如果他人将相关证件、卡片用来从事非法活动,持卡人可能还要连带承担民事赔偿、刑事处罚等法律责任。

三是社会危害巨大。出售、租借身份证、银行卡等会为不法分子从事电信网络诈骗、洗钱、非法集资、网络赌博等犯罪活动提供便利,成为帮凶,将会严重侵害其他金融消费者的合法权益,扰乱公平诚信的社会环境。

